

疑惑菌入心「打地鋪」4歲童猝死

香港文匯報訊(記者 杜法祖)受一道冷鋒影響，本港氣溫在一兩日內急降近10度，天氣顯著轉冷。馬鞍山一名經常深港兩邊走的4歲男童早前感冒初癒，前晚返港在家與母席地而睡，男童在睡夢中咳醒後全身抽筋繼而昏迷，送院搶救1小時後返魂無術。警方初步調查認為男童死因無可疑，惟究竟是因感冒菌入侵器官、抑或近日溫差大，以致隱疾猝發致命，有待法醫剖屍檢驗確定。有心臟專科醫生指出，天氣轉冷會令血管收緊，加劇高血壓，而冷空氣令室溫轉變亦會令身體難以適應，增加隱疾猝發機會。

夢中抽筋猝死男童姓張，4歲，與父母、外祖母及2名同母異父兄長家住馬鞍山銀湖·天峰一單位。

夢中抽筋猝死 2周前感冒發燒

現場消息，張童的48歲母親是商人，與前夫育有2名已成年兒子，她再婚後與現任丈夫育有張童，張童平日長居深圳由祖父祖母照顧上學，周末及周日則回港與父母相聚。2星期前，張童曾患感冒發燒，經看醫生及服藥後病情好轉。

夢中突全身抽搐 送院搶救不治

前晚張童返港，在銀湖·天峰家中與母「打地鋪」席地而睡。至昨晨7時許，馬鞍山區氣溫僅約15度，張童睡夢中咳醒，繼而大叫並全身抽搐，母見狀大驚馬上報警求救。救護員到場發覺張童呼吸和脈搏微弱，曾即場為其急救惟沒有起色，馬上將事主急送威爾斯醫院，經醫生搶救個多小時後終告不治。家人在醫院驚聞噩耗傷心欲絕，張母由於情緒激動，需親友攙扶。

警方初步調查獲悉張童感冒初癒，前晚天氣轉涼後與母席地而睡，不排除他感冒未清被病毒入侵器官或因溫差誘發隱性心臟病猝逝的可能，死因無可疑，惟

確實死因有待剖屍檢驗。男童的遺體稍後由作工昇送到醫院停屍間，轉送沙田富山殮房等候剖驗。

冷天誘隱疾 2病翁猝逝床上

此外，半山千德道3號二層台一名67歲姓顏老翁，昨晨8時許被42歲兒子發現躺在床上睡不起，報警送院搶救證實不治；另秀茂坪邨秀華樓一名64歲姓馮老翁，昨晨8時38分亦被到訪40歲姓方前妻發現昏迷床上，救護員到場後證實馮翁已死亡。據悉，2名死者均有患病，警方初步調查認為死因俱無可疑，但是否因天氣轉涼誘發隱疾猝逝，有待剖屍確定。

天文台資料顯示，本港近日天氣異常反覆，日前市區氣溫一度高達26度，直至上周五冷鋒抵港後，有狂風雷暴及大雨，市區氣溫一度跌至16度，天氣明顯轉涼，新界部分地區更低至12度。

登機橋連環塌 險釀大災難

扯甩國泰機門 操作員墮地半昏迷

香港文匯報訊(記者 杜法祖)赤鱗角香港國際機場昨發生啟用以來首宗登機橋倒塌意外。一班準備前往日本的國泰航機，昨傍晚乘客登機後，機尾的登機橋與飛機脫離時竟將機門強行扯脫，整條登機橋失平衡翻倒，更將機頭的另一條登機橋撞翻齊倒塌，一名橋上操作員墮地受傷，幸當時乘客及機組人員已登機，未致釀成更大災難，航機因機門損毀要急修，國泰已安排乘客暫住酒店，今早再續行程。機管局事後立即停用機場所有同類登機橋「尾橋」檢查，並着手調查是機件故障抑或人為疏忽而釀成意外。

肇事現場為香港國際機場71號登機口的登機橋，涉事為空中巴士A330-300型客機，航班編號為CX532，航班乘客有262名，據知該班機原定昨午4時10分啟程，但因事已延遲至傍晚6時許才起飛。豈料一波三折，於傍晚6時乘客登機後又發生嚴重意外而再度延誤。

乘客多已入艙 突失控翻倒

首度發生倒塌意外的登機橋與以往所用的登機梯不同，登機橋可延伸至大型飛機泊位，直接連接航機與機場大樓，讓乘客及機組人員可直接通過登機橋步進飛機，不受天氣影響。登機橋分「頭橋」及「尾橋」，分別接駁航機的首尾機門。

事發於昨傍晚6時許，當時大部分乘客及機組人員已利用登機橋步入機艙，並已安座等候起飛。航機牽引車亦與航機連接，準備將飛機拖出跑道。現場消息稱，當時登機「尾橋」仍與航機艙門牢牢繫緊，當橋上操作員準備將登機橋駛開時，登機橋突失控將機門強行扯脫，並失去平衡翻倒，隆隆巨響後，登機橋前端約29米長的橋身整個翻倒，更倒向「頭橋」，結果兩橋同告翻倒，嚴重損毀。在登機橋前端負責操控的51歲姓葉操作員，亦連同登機橋翻倒墮地半昏迷，並遭四散雜物所困，當場手腳受傷，不能動彈。其他機場人員見狀報警。

數名機場特警聞聲而至，立即將葉救出，並即場進行急救包紮，多輛消防車由機場消防局趕至，用儀器探測，證實已無其他受困者，救護員接手將葉送院治理，情況嚴重。

機管局跟進 48條全檢

國泰發言人表示，CX532航班中有262名乘客及國泰員工，他們均安全，由於航機輕微損壞，航班將改於今晨8時30分起飛。國泰會安排受影響乘客入住酒店及提供膳食。民航處發言人表示，已要求機管局盡快提交意外報告。機管局發言人稱，事故原因仍在調查。而意外後已即時停用機場全部48條「尾橋」作檢查，但強調此舉對乘客影響輕微。

前民航處長樂華南參考意外後的相片後估計，可能是飛機未待登機橋脫離即離開泊位，或登機橋突遇強風吹翻而釀成意外。



登機橋翻倒後仍可見機艙門遺留在登機橋內(箭頭指示)。網上圖片



機場特警即場替受傷的操控人員治理。網上圖片



消防員檢查翻倒的登機橋有否壓傷他人。網上圖片

「頭橋」「尾橋」接駁首尾機門

登機橋問世前，乘客必須爬上移動式登機梯，此種登機方法目前仍在世界多數機場使用，首座登機橋於1959年7月於舊金山國際機場搭建。香港機場的登機橋系統早於1998年4月啟用。固定通路連登機橋建造費總值約120億港元，最初使用的38條登機橋固定通路全設於客運大樓北客運廊，其後陸續再增加10條。登機橋分為兩部分，安裝在固定支柱而延伸至機場停機坪的固定通路，及一對長約29米與飛機連接的可調校「活動接駁橋」。連接客運大樓與活動接駁橋的固定通路長約40米，活動接駁橋末端最接近飛機

之處安裝在車輪上，可以升高或降低。當旅客登機或下機時，自動系統亦會調整登機橋高度。

可升降伸縮 適用不同飛機

在任何天氣條件下，空橋可讓旅客無需日晒雨淋而便於登機離機。其頭端固定在登機門處的中軸，橋身則可以左右移動，頭端和尾端皆可升降和伸縮，因此可適用於各種不同的飛機。尾端處有一控制室來控制橋身的移動，另外還有一摺棚可向外延伸，密合地銜接機艙門，因而不受天氣影響。

■香港文匯報記者 杜法祖

15月大女嬰安徽返港染H1甲流

香港文匯報訊(記者 廖穎琪)衛生署昨日公布1名曾前往安徽的15個月大女童對甲型流感H7測試呈陰性反應，但對甲型流感H1則呈陽性反應，現時留醫瑪麗醫院隔離病房，情況穩定。她的父母有輕微上呼吸道感染徵狀，但無發燒，而父親對甲型流感H1亦呈陽性反應。

衛生防護中心表示，該名女童於上月18日至31日期間曾到安徽，並入住一所飼養家禽

的農場，本月6日出現發燒、咳嗽和流鼻水，她的肺部X光檢查屬正常，而呼吸道樣本經初步化驗對甲型流感H7呈陰性反應。衛生署發言人強調，香港至今沒有發現人類感染甲型流感H7N9的個案，又呼籲抵港旅客，特別是從上海、安徽、江蘇和浙江來港，若出現發燒或呼吸道感染病徵，應立即佩戴口罩及求醫，並向醫生報告其外遊紀錄，而醫護人員亦應特別留意可能在受影響地區曾經接觸禽鳥、家禽或其糞便的求診人士。

鬧市檢8雀屍 旺角中環中招

香港文匯報訊(記者 杜法祖)H7N9禽流感疫情擴散，本港亦高度戒備嚴陣以對，昨日本港多區繼續有死雀發現，數量最少有8隻，當局迅即派員檢走化驗及消毒。昨晨8時許，中環利文新街近皇后大道中，有3隻啡色死雀臥路邊，途人發現後馬上報警。警方接報並通知食環署職員到場，將死雀檢走化驗及為現場消毒。

另外，旺角中心一座對開西洋菜南街行人路邊，昨晨6時許有途人發現一隻身有淺藍

及黑色羽毛的雀屍，隨即報警，警方接報到場用雪糕筒將雀屍蓋着，並通知有關部門將雀屍檢走。而元朗港頭村、將軍澳景嶺地鐵站外及九龍灣啟德大廈外近彩石里，昨晨亦先後發現雀鳥屍體，均由當局派員檢走化驗。而在西環李陞街遊樂場，昨接近凌晨零時，有愛貓人士在上址餵飼流浪貓時，驚見一隻白鴿屍體，惟恐流浪貓會吃下死鴿感染「禽流感」，立即報警。警員到場用紙箱將鴿屍遮蓋，並寫上「死白鴿」字樣，以防途人好奇揭開，當局稍後派員將鴿屍檢走處理。

借鑑沙士 民記倡再辦「全城清潔」

香港文匯報訊(記者 鄭洽祖)內地近日接二連三確診多宗H7N9禽流感的感染個案，民建聯黨團立法會召集人葉國謙及多名區議員昨日到特區政府總部外請願，要求當局借鑑沙士一役經驗，推動「全城清潔大行動」及制訂18區「環境衛生指數」等措施，提高市民防疫意識，加強市民對環境及個人衛生的關注。

面對新的禽流感疫症在香港爆發的可能，民建聯昨日到政府總部請願，促請食物及衛生局局長高永文動員官員聯手加強社區清潔，建議再次舉辦「全城清潔大行動」，防範疫症的發生。

葉國謙表示，當年沙士爆發，特區政府發起「全城清潔大行動」，包括後巷的地都得到徹底清潔。近期，內地多宗H7N9禽流感個案，令香港社會十分關注，當局雖已加強衛生防護工作，但同時應加強社

區清潔工作，尤其是透過大型的清潔運動，希望市民得以參與，讓防疫意識融入市民生活。

辦屋苑清潔賽 增防疫意識

針對防範疾病傳播，首要工作是要從改善社區環境衛生開始，民建聯提出多項具體建議，包括促請當局加強宣傳教育工作，定期舉辦全港性的屋苑清潔比賽，訂立每月全港家居及社區清潔日、制訂18區社區「環境衛生指數」讓市民得悉各區的環境衛生狀況，以及在各區設立義工隊，定期為獨居長者進行家居清潔工作。

促加強口岸防疫 抽檢輸港禽鳥

考慮到內地的禽流感疫症，民建聯促請政府加強邊境口岸防疫工作，小心評估疾病擴散風險，並密切與內地部門交換情

報，盡早掌握新型病毒的特性，以及加強抽檢本地及輸港禽鳥，確保供港食品安全。葉國謙強調，不認為現時整個香港及內地關心下，會有鬆懈的情況出現，更重要做好本地衛生工作。



民建聯請願，要求再辦全城大清潔行動。香港文匯報記者莫雪芝攝

無懼H7N9 29童赴滬遊學

香港文匯報訊(記者 馮晉研)內地確診多宗感染H7N9禽流感個案，事件已引起恐慌，但本港有小學決定按計劃安排學生到上海交流，當中只有一名家長決定退團。帶團的上海惠州公立學校校長陳紹鴻表示，會做好防範措施，減低感染禽流感的風險。另外，文憑試中國語文今日開考，有作為試場的學校表示，會向學生提供洗手液和口罩，及保持試場通風。

H7N9禽流感在內地肆虐，在20宗感染個案中，上海共佔10宗，是目前最多病例的城市。29名參加上海遊學團的上海惠州公立學校小五至小六學生，昨早在機場集合，如期出發到上海浦東交流4日。

有家長表示，擔心行程及飲食，曾經考慮替孩子退團，但相信學校會做足預防措施，最後仍決定讓孩子隨團出發。另有家長叮囑子女不要接觸禽鳥和注意個人衛生，「預防措施一定有，或買些洗手液、口罩，教他去過一些地方回來要洗手」。

有份帶團的上海惠州公立學校校長陳紹鴻表示，會做好防範措施，減低感染風險，例如避免到人流密集和街市等高危地

區，如南京路步行街和黃浦灘；避免進食禽鳥類食物；要求學生全程戴口罩，且每天量體溫等。如果有學生不適，會立刻帶他們看醫生。

文憑試場設櫃檯提供口罩

今日文憑試的中文科開考，能容納最多200名考生的中華傳道會安柱中學的禮堂是試場之一，該校校長魏樹昭表示，暫時未收到政府向學校發放防疫指示，但校方會在開考前跟試場主任商量，視乎實際需要採取措施保持試場空氣流通，並確保不會因此而產生噪音，令考生受到不必要的滋擾。另外，該校不會強迫考生佩戴口罩，考生如有需要，可向學校索取。天主教伍華中學同樣是考場，校長劉柏齡表示，本港暫時未有感染個案，且未證實病毒可人傳人，不擔心考生會在考場染病，但會提醒考生注意衛生，並會在考門設置櫃檯，學生和考生可要求探熱，及索取洗手液和口罩。教育局表示，已通知學校相關疫情資料，又提醒學校要注意環境衛生，參考衛生防護中心發出的指引採取預防措施。

楊匡涉非法集會被拘

香港文匯報訊(記者 杜法祖)社運人士楊匡昨日傍晚在金鐘海富中心被警方拘捕，昨晚約6時，楊匡參加葵涌貨櫃碼頭工人遊行集會後，離開政府總部，步行至金鐘海富中心時遭便衣警員截停查問，警員稱須帶他到警署調查。數名警員之後押楊匡上警車離開。

警方表示，就去年4月1日一項在西區的公眾活動，警方經諮詢法律意見後，昨日(4月7日)下午在中區再拘捕一名46歲姓楊男子，他已被落案控以一項非法集結罪，須於4月29日在東區裁判法院提堂。警方並會繼續對涉嫌干犯「非法集結」罪行的其餘2男1女作出拘捕及檢控行動。警方指出，一般而言，警方會在事件發生後根據當時現場的情況及搜集所得證據，公平公正地作出調查，並徵詢法律意見，以期作出進一步行動。警方一向依法辦事，絕無任何政治考慮。

先慈 王耀增(王虹) 於主曆二零一三年三月廿二日 上午十一時三十分在伊利沙伯醫院安享天年 享壽九十四歲 謹定於四月十二日(星期五)晚上八時正於世界殯儀館舉行安葬禮 拜四四月十三日(星期六)早上十一時舉行出殯儀式 靈柩隨即奉移鑽石山火葬場舉行火葬 哀此訃

孝男 楊紹葵 媳 麥惠端

孝女 王麗雅 婿 陳玉棠

孫男 楊力生 孫媳 林惠茵

孫女 楊力強 孫媳 任麗容

孝孫 王卓盈 楊力強

孝孫 王卓雷 楊力強

外孫男 袁匡宏 楊力強

外孫女 袁匡志 楊力強

曾孫女 楊夢臨 楊力強

親屬 恕未盡錄

治喪處：世界殯儀館

地址：九龍紅磡佛通十號

地址：火炭坳背灣街十四至廿四號

金業工業大廈一期十六樓H室

電話：二六九五零一四一 傳真：二六九五四八七六